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Codifica




AN NN

NeacC
Ne€acC

N€acC

ne="rubricabreve">Caput...</head>
pe="rubricalunga">Caput...</head>

ne="prerubrica">Caput...</head>




A

ANAY

Ne€acl
Ne€acC

Ne€acl

ne="rubricabreve">Caput...</head>
pe="rubricalunga">Caput...</head>

ne="prerubrica">Caput...</head>




A

nead type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
nead type="prerubrica">Caput...</head>

ANAY

Per-ogni elemento head con @type="rubricabreve":
faiQualcosaCon(e)

—



<head type="rubricabreve">Caput...</head>
<head type="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="prerubrica">Caput...</head>

for e in tree.findall('.//t:head[@type="rubricabreve"]', ns):
faiQualcosaCon(e)

—



A

nead type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
nead type="prerubrica">Caput...</head>

A

A

Per-ogni elemento head con @type:
Se c’e 'rubrica' dentro il valore di @type:
faiQualcosaCon(e)




A

NeacC
Ne€acC

A

A

N€acC

ne="rubricabreve">Caput...</head>
pe="rubricalunga">Caput...</head>

ne="prerubrica">Caput...</head>

for e in tree.findall('.//t:head[@type]', ns):
If 'rubrica’ in e.get('type'):
faiQualcosaCon(e)
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<head type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="prerubrica">Caput...</head>

A

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

Per-ogni elemento head con @type:
Se @type == 'rubricabreve'\
Oppure @type == 'rubricalunga’\
Oppure @type == 'prerubrica’:

failQualcosaCon(e)

—




— ——
# ", 3 ",
r W #

F \ J \
] @ @ \
[ 1 |

\ 4 \ s
o — e

<head type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="prerubrica">Caput...</head>

A

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

for e in tree.findall('.//t:head[@type]', ns):

If e.get('type') == 'rubricabreve’'\
or e.get('type') == 'rubricalunga’\
or e.get('type') == 'prerubrica’:

faiQualcosaCon(e)

ﬂ




<head type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="prerubrica">Caput...</head>

A

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

lista = [ 'rubricabreve’, 'rubricalunga’, 'prerubrica’ ]
Per-ogni elemento head con @type:
Per-ogni valore x della lista:
Se il suo @type == x:
faiQualcosaCon(e)

ﬁ




<head type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="prerubrica">Caput...</head>

A

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

R = [ 'rubricabreve’, 'rubricalunga’, 'prerubrica’ ]
for e in tree.findall('.//t:head[@type]', ns):
for x in R:
If e.get('type') == x:
faiQualcosaCon(e)

ﬂ




nead type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>
nead rend="prerubrica">Caput...</head>
nead><rubric=Caput...</rubric></head>

MA NON

<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

ANNNA

Crea una lista vuota E
lista-valori = [ 'rubricabreve’, 'rubricalunga’ ]
Per-ogni elemento head con @type:

Per-ogni valore x della lista-valori:

Se il valore di @type di quell’elemento & x:
Aggiungi I'’elemento alla lista vuota

Per-ogni elemento head con @rend == "prerubrica":

Aggiungi I'’elemento alla lista vuota
Per-ogni elemento rubric:

Aggiungi I'’elemento alla lista vuota
Per ogni elemento e che hai aggiunto alla lista:

faiQualcosaCon(e) i



nead type="rubricabreve">Caput...</head>
nead type="rubricalunga">Caput...</head>

[
[ 'rubricabreve’, 'rubricalunga’ ]
for e in tree.findall('.//t:head[@type]', ns):
for x in R:
if e.get('type') == x:
E.append(e)
for y in tree.findall('.//t:head[@rend="prerubrica"]', ns):
E.append(y)
for z in tree.findall('.//t:rubric’, ns):
E.append(z)
for e in E:

faiQualcosaCon(e) =




nead type="rubricabreve">Caput...
qead t e—"rubrlcalunga">Caput

s

‘'rubricabreve’, 'rubricalunga’ ]
for e in tree.findall('.//t:head[@type]’, ns):

for x in R:

if e.get('type') == x:
E.append(e)

for y in tree.findall('.//t:head[@rend="prerubrica"]', ns):

E.append(y)
for z in tree.findall('.//t:rubric’, ns):

E.append(z)
for e in E:
faiQualcosaCon(e)







A A

-

<head type="rubrica" subtype="rubricabreve">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="prerubrica">Caput...</head>

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

Per-ogni elemento head con @subtype="prerubrica":
faiQualcosaCon(e)

ﬁ



A A

-

<head type="rubrica" subtype="rubricabreve">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="prerubrica">Caput...</head>

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

for e in tree.findall('.//t:head[@subtype="prerubrica"]’, ns):
faiQualcosaCon(e)

ﬁ



A A

-

<head type="rubrica" subtype="rubricabreve">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="prerubrica">Caput...</head>

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

Per-ogni elemento head con @type="rubrica":
faiQualcosaCon(e)

ﬁ



A A

-

<head type="rubrica" subtype="rubricabreve">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="rubricalunga">Caput...</head>
<head type="rubrica" subtype="prerubrica">Caput...</head>

MA NON
<head type="pseudorubrica">Caput...</head>

for e in tree.findall('.//t:head[@type="rubrica"]', ns):
faiQualcosaCon(e)

ﬂ



Perché un laboratorio di programmazione?
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